

اختصاص ۲۰۰ میلیون یورو از صندوق توسعه ملی به سپاه قدس؛

سایه روشن‌های یک خونخواهی



محبوبه ولی

چه کسی می‌داند زمان ونحوه انتقام ایران بابت ترور سردار سلیمانی کی و چگونه خواهد بود؟ فردا، یک هفته دیگر، یک ماه دیگر یا یک سال دیگر؟ یک مقام وزارت دفاع آمریکا دیرینه به «سی بی اس نیوز» گفته است که «با پایان یافتن مراسم تشییع قاسم سلیمانی، ۲۴ تا ۳۶ ساعت آینده می‌تواند معلوم کند که آیا ایران قصد دارد تهدیدات خود را برای انتقام از خون شهید سلیمانی اجرایی کند یا نه». «دو روز پیش نیز رویترز به نقل از یک مقام آمریکایی دیگر گزارش داده بود که قوای موشکی ایران در وضعیت «آماده باش بالا» قرار گرفته است. علی‌رغم این اظهارات آمریکایی‌ها، تحلیلگران معتقدند که ایران در گرفتن انتقام شتابزده عمل نخواهد کرد؛ همچون حمدبن جاسم، نخست‌وزیر پیشین قطر که دیروز در تویتر خود نوشت: «بر اساس تجربه‌ای که از ایرانی‌ها دارم، آنها معمولاً صبور و به دنبال پاسخی هستند که برای آنها دستاورد جدید به همراه داشته باشد و در خدمت استراتژی خودشان باشد.»

برنامه‌ریزی‌های بسیار خوب برای «انتقام»

اما از سوی دیگر تهدیدها در ایران و

سیر جلساتی که در سطوح بالای نظامی و امنیتی تشکیل می‌شوند و تصمیماتی که گرفته می‌شود، می‌تواند حاکی از انتقامی قریب‌الوقوع باشد. محمود واعظی، رئیس دفتر رئیس جمهوری دیروز در یک گفت‌وگوی رادیویی در پاسخ به اینکه چه مسیری برای انتقام از دشمن دنبال می‌شود، به جلسه فوق‌العاده شورای عالی امنیت ملی در جمعه گذشته که با حضور مقام معظم رهبری تشکیل شده بود، اشاره کرد و گفت که «تصمیمات آن جلسه اجرا می‌شود و به نظر می‌رسد برنامه‌ریزی‌های بسیار خوبی هم انجام شده است». سردار سلامی، فرمانده سپاه پاسداران نیز مانند دیگر مقامات نظامی، در مراسم تشییع سردار سلیمانی در کرمان، تصریح کرد: «عرض آخر اول می‌گویم؛ انتقام می‌گیریم؛ سخت، محکم، پشیمان‌کننده و قاطع انتقام می‌گیریم. آرام و مطمئن باشید.»

یک اقدام نادر در پارلمان

وشورای نگهبان

نشانه‌های دیگر از عزم نظام برای گرفتن انتقام، تأمین بار مالی آن است. روز گذشته در اقدامی نادر شورای نگهبان نخستین طرح سه‌فوریتی مجلس شورای اسلامی تحت عنوان «اصلاح قانون اقدام متقابل در برابر اعلام سپاه

پاسداران انقلاب اسلامی به عنوان سازمان تروریستی توسط ایالات متحده آمریکا» را تأیید کرد. عباسعلی کدخدایی، عضو حقوقدان و سخنگوی شورای نگهبان و آیت‌الله‌احمد جنتی، دبیر این شورا نیز در جلسه علنی دیروز مجلس حضور داشتند تا همان‌جا به بررسی این طرح بپردازند.

ماده ۳ طرح مذکور دولت را موظف می‌کند که جهت تقویت بنیه دفاعی نیروی قدس سپاه پاسداران مبلغ ۲۰۰ میلیون یورو از طریق صندوق توسعه ملی در اختیار این نیرو قرار دهد.

رئیس کمیسیون امنیت ملی مجلس گفت که «این طرح طبق اصل ۷۵ دارای بار مالی است و شورای نگهبان نیز منتظر نامه کتبی اذن رهبر انقلاب برای تخصیص ۲۰۰ میلیون یورو به نیروی قدس سپاه است.»

ساعتی بعد خبر از تأیید این طرح از سوی شورای نگهبان آمد و علی‌لاریجانی، رئیس مجلس با بیان اینکه مقام معظم رهبری اذن تخصیص این مبلغ از صندوق توسعه ملی را صادر فرمودند، اعلام کرد که «در دو ماه باقیمانده سال ۲۰۰ میلیون یورو از صندوق توسعه ملی برای حمایت از نیروی قدس اختصاص می‌دهیم. این میزان اعتبار برای حمایت از نیروی

سی‌ان‌ان دیروز گزارش داد که پنتاگون شش بمب افکن B-۵۲ را به پایگاه دپه‌گو گارسیا اقیانوس هند اعزام کرده تا در صورت لزوم علیه ایران وارد عملیات شوند

قدس سپاه پاسداران که مسئولیت مقاومت در سطح منطقه را بر عهده دارد، تعلق می‌گیرد.»

از جنوب عدن تادیه‌گو گارسیا آیین بدان معانست که انتقام سخت در دو ماه پایانی سال گرفته خواهد شد؟ همه چیز در حاله‌ای از ابهام به سر می‌برد و به نظر می‌رسد در سردرگمی ناشی از این ابهام، آمریکا تحرکات تازه‌ای را آغاز کرده است.

سی‌ان‌ان دیروز گزارش داد که پنتاگون شش بمب افکن B-۵۲ را به پایگاه دپه‌گو گارسیا در اقیانوس هند اعزام کرده تا در صورت لزوم علیه ایران وارد عملیات شوند.

گفته می‌شود که این بمب‌افکن‌ها از هشت موتور برخوردار، ساخت شرکت بوئینگ و بزرگترین بمب‌افکن ارتش آمریکا هستند. آنها قادر به حمل

مجموعه‌ای از موشک‌ها و بمب‌ها از جمله بمب‌های هسته‌ای هستند. واشنگتن ماه مه ۲۰۱۹ چند فرودانداز این بمب‌افکن‌ها را به قطر فرستاده بود، اما چرا این بار آنها را به دپه‌گو گارسیا اعزام کرده است؟

آن مقام ناشناس آمریکایی که با «سی‌بی‌اس نیوز» مصاحبه کرده، در ادامه گفتگوی خود، اظهار کرده که: «نگرانی اصلی ما موشک‌های بالستیک ایران است. این موشک‌ها تاکنون به سکوی شلیک منتقل نشده‌اند، اما وضعیت هشدار افزایش یافته است به طوری که آن‌ها آماده حرکت هستند و می‌توانند طی ۲۴ ساعت در تعداد قابل توجهی شلیک شوند. از طرفی انتقال آن‌ها همچنین می‌تواند به معنای پرکننده کردن آن‌ها به عنوان یک اقدام دفاعی باشد.» حال کارشناسان عنوان می‌کنند که انگیزه آمریکا از اعزام بمب‌افکن‌هایش به پایگاه دپه‌گو گارسیا، این است که با توجه به فاصله ایران از این پایگاه فرامرز آمریکایی، موشک‌های ایرانی که آمریکا می‌نگران آنها هستند مانند شهاب ۳ و کروز سومار قادر به هدفگیری خواهند بود.

خبر دیگری که از تحرکات آمریکا در این چند روز اخیر به رسانه‌ها درز کرده، اعزام نیروهای آمریکایی به یمن است. روزنامه یعنی «مساء پرس» دو روز پیش به نقل از منابع آگاه اعلام کرد که آمریکا به صورت سری یکشنبه شب، به شهر عدن در جنوب یمن نیرو اعزام کرده است.

این منابع گفته‌اند که آمریکا در پاسخ به اقدامات احتمالی در پاسخ به عملیات ترور سردار سلیمانی و به منظور همکاری با نیروهای سعودی در عدن برای حمایت از کشتی‌های تجاری و آمریکا در تنگه باب‌المندب وارد این شهر شده‌اند.

انتقام‌های سریالی

نگرانی آمریکا زمانی تشدید می‌شود که نه تنها ایران، بلکه جبهه مقاومت در سراسر منطقه نیز در صدد انتقام است. سید حسن نصرالله، رهبر

مجلس و شورای نگهبان طرحی را تصویب و تأیید کردند که به موجب آن دولت مکلف شد در دو ماه باقیمانده تا پایان سال، ۲۰۰ میلیون یورو از منابع صندوق توسعه ملی به سپاه قدس اختصاص دهد. به گفته لاریجانی رهبری اجازه این برداشت را صادر کرده‌اند

حزب‌الله لبنان در روزهای گذشته تأکید کرده که گذشته از انتقامی که ایران خواهد گرفت، جبهه مقاومت نیز به نوبه خود برای انتقام سردار سلیمانی دست به عملیات خواهد زد. به گزارش پایگاه خبری النشره، روز گذشته «محمد محبی»، سخنگوی گردان‌های حزب‌الله عراق نیز تصریح کرد که «حزب‌الله عراق، خود را در حال نبرد دائم با محور شر صهیونیستی - آمریکایی - سعودی می‌داند و مبارزه به‌روایی مستقیم تبدیل شده است.»

محبی سپس با بیان اینکه آمریکا با ترور سردار قاسم سلیمانی و ابومهدی المهندس، جان‌نشین فرمانده حشدالشعبی از خطوط فرمز تجاوز کرده، تأکید کرد: «گروه‌های مقاومت عراق، بخش جدایی‌ناپذیر محور مقاومت هستند؛ از این رو ما منتظر پاسخ ایران به حماقت آمریکاهستیم و به تبع ما نیز پس از آن پاسخ خود و سقف آن را تعیین خواهیم کرد.»

حتی خود آمریکایی‌ها نیز اذعان دارند که نیروهای حامی ایران در عراق، سوریه، لبنان و یمن همگی قادر هستند تا در صورت تصمیم ایران به اجرا کردن تهدیدات خود، حملات خود را آغاز کنند. بدین ترتیب به نظر می‌رسد در صورت عملی شدن تهدیدات، آمریکا با انتقام‌های سریالی از سوی ایران و اعضای متعدد جبهه مقاومت در منطقه مواجه شود.

روی موج کوتاه

نتانیاهاو:

اسرائیل در ترور سردار سلیمانی نقشی نداشته است

به گزارش آناتولی، بنیامین نتانیاهاو، نخست‌وزیر اسرائیل گفت: اسرائیل نباید به نزع میان ایران و آمریکا کشیده شود. وی افزود: ترور قاسم سلیمانی توسط ایالات متحده انجام شده است و تأکیدی کم که ما در این ترور حضور نداشتیم. نتانیاهاو همچنین از وزرای خود خواست که بر حمایت اسرائیل از حق دفاع آمریکا از خود در هنگام صحبت با رسانه‌ها تأکید کنند. ■■■

انتقاد کانادا از اقدام آمریکادر ترور سردار سلیمانی

به گزارش ایلنا به نقل از روزنامه کانادایی، بروس همین، سفیر سابق آمریکا در کانادا و کنش به ترور سردار سلیمانی گفت: تصمیم رئیس‌جمهور دونالد ترامپ برای ترور سردار سلیمانی، بیانگر آخرین اقدام رئیس‌جمهور ترسناک آمریکا است که متحدان آمریکا مانند کانادا را زیر آتوبوس‌های اندازه‌ی در ادامه گفت: این ترور عدم توجه به متحدان آمریکایی را یک سطح ارتقا داد. ■■■

هشدار انگلیس درباره احتمال حمله سایبری ایران

به گزارش ایلنا به نقل از دسان، انگلستان در مورد احتمال حمله سایبری علیه تجهیزات الکترونیکی خود هشدار داد. شرکت برق انگلیسی نشنال گرید بار سال ایملی به کارکنان خود هشدار داد که در مورد پیام‌های مشکوک آگاه باشند. در این ایملیل آمده است که انتظار می‌رود مقام‌ها و حامیان ایران ترور سردار سلیمانی را تلافی کنند. بنابراین این سازمان‌های دولتی اپراتورهای زیرساخت‌های مهم ملی و کارمندان آنها می‌خواهیم هوشیار باشند. به همین ترتیب ما از هر کدام از شما می‌خواهیم که در کارهای روزانه خود مراقب باشید و اتفاق‌های غیر معمول با ایملیل‌های مشکوک را گزارش دهید. ■■■

مصباحی مقدم:

ترامپ بلوف می‌زند

غلامرضا مصباحی مقدم، عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام درباره تهدیدات اخیر ترامپ به ایسنا گفت: تهدیدات او به نظر من بلوف است. معمولاً کسانی که قلدر هستند و روحیه قلدری دارند بلوف می‌زنند تا دشمن خود را از هر گونه اقدامی بازدارند. اما چه شد که ترامپ دست‌گذاشت روی شهید قاسم سلیمانی؟ ریشه‌اش در موفقیت این شهید در منطقه غرب آسیا است. بزرگترین ضربات به منافع آمریکا را این شهید وارد کرده است. اراده آمریکاییان بود که امنیت اسرائیل را فراهم کند؛ چرا که دولت آمریکا نسبت به امنیت اسرائیل متعهد است و این تعهد موجب شد سالیان درازی در منطقه غرب آسیا بحران‌ساز شود. ■■■

تکذیب حادثه تروریستی در مراسم تشییع سردار سلیمانی

مدیر کل امنیتی و انتظامی استانداری کرمان تأکید کرد هیچ حادثه تروریستی در مراسم تشییع روی نداده است. به گزارش مهر، حمید شمس‌الدینی گفت: بروز هر گونه حادثه تروریستی در مراسم تشییع پیکر حاج قاسم سلیمانی شایعه‌سازی دشمنان نظام است. آنان که از این حضور بی‌تغییر غافلگیر شده‌اند به شایعه‌سازی پرداخته‌اند. ■■■

«فریب‌عادلخواه» از اتهام جاسوسی تبرئه شد

سعید دهقان، وکیل مدافع فریب‌عادلخواه وروالند مال‌شمال از تبرئه فریب‌عادلخواه از اتهام جاسوسی و اتهام تشویش اذهان عمومی از طریق طرح مباحثی نظیر «مخالفت با قانون حجاب اجباری و مخالفت با قوانین تبعیض آمیز میان زن و مرد» خبر داد. به گفته وی کیفرخواست با دو اتهام دیگر با عناوین «اجتماع و تبانی برای ارتکاب جرم» و «تبلیغ علیه نظام» به دادگاه انقلاب می‌رود. ■■■

گفت‌وگوی تلفنی سرلشکر باقری با وزیر دفاع روسیه

ژنرال شایگو، وزیر دفاع روسیه در گفت‌وگوی تلفنی با سرلشکر باقری، رئیس ستاد کل نیروهای مسلح، با بیان اینکه سپهبد قاسم سلیمانی نقش بسیار مهمی در شکست تروریسم در سوریه و عراق داشت، تأکید کرد: «ترور شهید سلیمانی، اقدامی بی‌سابقه در بین کشورهای دو این اولین باری است که یک مقام ارشد توسط یک کشور دیگر بدون هیچ دلیلی در خاک کشور ثالثی ترور می‌شود.» سرلشکر باقری نیز در این تماس تلفنی اعلام کرد: آمریکایی‌ها نتیجه این اقدام جنایتکارانه خود را خواهند دید و این جمهوری اسلامی ایران است که زمان و مکان و چگونگی این اقدام را تعیین خواهد کرد. ■■■



ظریف گفت: آنچه وزیر خارجه آمریکا مثل همیشه به دروغ بیان کرده است که فرصت نداشتیم به خاطر وحشت‌شان از این است که کسی بیاورد در سازمان ملل و اقیانوس برای ایالات متحده در پی ترور سردار شهید سلیمانی بدهد.



هستیم که می‌توان از آن به عنوان آغاز پایان حضور آمریکا در منطقه یاد کرد. این دیپلمات ارشد کشورمان ادامه داد: معتقد هستم که مهمترین برکت شهادت سردار سلیمانی و خون این سردار بزرگ این است که روند خروج آمریکا از منطقه آغاز شده است و ما طلیعه این موضوع را با رأی پارلمان عراق مبنی بر لزوم خروج نیروهای نظامی آمریکا از این کشور مشاهده می‌کنیم و مطمئن هستیم که این روند ادامه پیدا می‌کند.

نئوناند ویزا صادر کنند. وی در پاسخ به اینکه آیا نشست شورای امنیت درباره ترور سردار سلیمانی بوده است؟ تصریح کرد: نشست شورای امنیت درباره ترور سردار سلیمانی نیست. این نشست از مدت‌ها قبل به پیشنهاد معاون نخست‌وزیر و وزیر خارجه و پنتام که در ژانویه ریاست دوره‌ای شورای امنیت را دارند و امسال که هفتاد و پنجمین سال تصویب منشور سازمان ملل است در نامه‌های به‌بند خواسته بودند از سوی ایران برای بررسی روش‌های تقویت منشور ملل متحد چندجانبه‌گرایی حضور پیدا کنیم. توافق برای حضور بنده در این نشست از مدت‌ها قبل بوده است اما آمریکایی‌ها سعی دارند این تصور را ایجاد کنند که این نشست بعد از ترور شهید سلیمانی در خواست شده و آنها فرصت صدور ویزا ندارند. اما چندین هفته قبل در خواست ویزا رفته است و حتماً فرصت کافی داشتند.

برداشتن گام پنجم به معنای خروج از برجام نیست

کنیم، بستگی به برنامه سازمان انرژی اتمی و نیاز کشور دارد، تأکید کرد: برداشتن این گام به این معنا نیست که برجام تمام شده و یا ایران از برجام خارج شده است بلکه به تعادلی در برجام رسیده‌ایم. وی با بیان اینکه با خروج آمریکا از برجام تعادل موجود در این توافق بین‌المللی به هم ریخته بود و اکنون مافکر می‌کنیم با انجام کاهش تعهدات برجامی به تعادل معقولی در برجام رسیدیم، ادامه داد: البته همکاری ما با ژانزس ادامه پیدا می‌کند و این آمادگی را داریم که هر موقع طرف‌های مقابل بتوانند خواسته‌های ما را تأمین کنند و به تعهدات خود در برجام عمل کنند، ماه به ماه قبلی بازگردیم.

با تهدید اروپایی‌ها به پایان برجام نزد دیکتر می‌شویم

سیدعباس عراقچی همچنین در مورد تهدید اروپایی‌ها در

معاون سیاسی وزیر خارجه کشورمان با اشاره به گام پنجم ایران در راستای کاهش تعهدات برجام گفت: این موضوع به این معنا نیست که ما از برجام خارج شده‌ایم و یا برجام تمام شده است بلکه ما به یک تعادل معقول در برجام رسیده‌ایم.

به گزارش ایسنا، سیدعباس عراقچی صبح دیروز در حاشیه نشست مجمع گفت‌وگوی تهران در مورد برداشت گام پنجم از سوی ایران برای کاهش تعهدات برجامی خود گفت: همان طور که در بیانیه دولت آمده بود گام پنجم و نهایی خود را در راستای کاهش تعهدات برجامی برداشتیم و گام دیگری وجود ندارد. وی با بیان اینکه مادر حوزه غنی‌سازی دیگر هیچ محدودیتی برای خود قائل نیستیم ولی اینکه در صحنه عمل چه اتفاقی بیفتد و ما به چه میزان در داخل کشور غنی‌سازی

عراقچی: